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Aos quinze dias do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão, a vereador Tatiany de Souza Costa leu 

o Requerimento de o pedido de exoneração da mesma do cargo de 1ª secretária. Em 

seguida deixou a tribuna a disposição dos vereadores que no momento nenhum vereador 

fez uso da palavra. Em seguida a 1ª secretária leu a inscrição de cargos da mesa diretora 

1º secretário e 2º secretário, sendo inscritos como 1ª secretária a vereadora Sidônia 

Kessler e 2º secretário Ademir Alves de Oliveira. E por não haver ninguém interessado 

em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe 

o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Em 

seguida deu início a eleição da mesa declarando ser nominal e aberta, ficando 

automaticamente empossado. Após a eleição o presidente declarou a chapa única 

aprovada por oito votos dos vereadores, Ademir Alves de Oliveira, Adriana de Souza 

Silva, Cleverson Luiz Anacleto, Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia 

Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Solicito a 1ª secretaria que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº 023/2019, Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária de 2020, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 023/2019, sendo que no momento fazendo ninguém fez uso da palavra. 

Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 023/2019, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito a 1ª secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 025/2019, Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito junto à Caixa Econômica 

Federal – CEF, no âmbito do Programa Finisa – Financiamento à Infraestrutura e ao 

saneamento, na modalidade apoio financeiro destinado a aplicação em despesa de capital, 

a oferecer garantias, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto 

de Lei nº 023/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo 

Luiz Ceolin, boa noite presidente, senhores vereadores, público presente, colaboradores 

da Casa ouvintes da rádio 104 e também do Facebook, uso a tribuna para me manifestar 

a favor do projeto, hoje estive conversando com Rafael, hoje de manhã a Tati estava 



comigo lá, Anacleto  estava comigo e nessas conversa tentamos colocar a ele para colocar 

uma parte desse dinheiro em maquinários, o porquê do maquinário, hoje a prefeitura está 

tentando fazer um financiamento de seis milhões, nós pedimos para pelo menos dois 

milhões, dois milhões e meio investir em maquinários porque hoje se você fizer um 

asfalto de seis milhões o dinheiro vai embora, os maquinários vai embora e Feliz Natal 

está com asfalto beleza, mas e depois se esses maquinário ficassem aqui não seria melhor 

para fazer mais ruas, todo ano daqui no Pé de Galinha é um tormento, só essa semana 

tombou dois caminhões aqui no Pé de Galinha então se esses maquinários tivesse no 

município será que não seria melhor do que só asfalto, fazendo parcerias que nem o antigo 

gestor Debastiani fez, o Edson fez entraram com maquinário e fizeram asfalto, hoje o 

asfalto ficaria eu não sei o valor dele mil reais o quilômetro, não poderia talvez a 

prefeitura dando o maquinário baratear para seiscentos ou setecentos reais, então no meu 

ponto de vista eu acho eu sou favorável que o Rafael pegue esse dinheiro faça asfalto mas 

compre maquinário e tem mais, o que tá na câmara é para nós liberarmos para ele tentar 

esse financiamento, não é a câmara que tá dando esse dinheiro votando sim ou não que tá 

certo esse dinheiro, a câmara tá só passando uma carta para ele para ele poder fazer o 

asfalto, então senhor presidente hoje eu e o Gordinho, entregamos uma emenda fora do 

prazo onde nós pedia pelo menos dois milhões até dois milhões e meio na compra de 

maquinários, você vendo aqui esses últimos dias prefeitura tem maquinário? tem três 

patrola Feliz Natal tem mais de mil quilômetros de estrada onde daqui no Pé de Galinha 

a gente andava porque é teimoso, todo dia caminhão quebrando, caminhão tombando, 

você andava nessa rodovia aí o milho, daqui aqui no Pé de Galinha tem milho onde cai 

do caminhão  para lá e para cá, os maquinários, mais do que merecido estavam lá para os 

lados da ST, Associação dos Agricultores, hoje conversando com Moisés eles arrumaram 

quinhentos mil para ajudar a prefeitura arrumar a estrada até no Pé de Galinha e Rodovia 

do Soja, então eu vejo hoje a diária de um caminhão terceirizado é de setecentos e 

quarenta reais,  um motorista que você paga por mês ele entra ganhando hum mil e 

quatrocentos com o passar do tempo hum mil e setecentos, não sai mais barato você 

comprar o caminhão e pagar um funcionário do que você ficar pagando diária de 

caminhão sendo que esse caminhoneiro vai pegar o dinheiro vai por no bolso e vai 

embora, ano que vem vai precisar fazer o quê, vai ter que pagar de novo esse terceirizado 

que vai por o dinheiro no bolso e vai embora e o que vai acontecer Feliz Natal não vai ter 

maquinários, então eu vejo no meu ponto de vista senhor presidente que seria bem melhor 

se o Rafael tem esse dinheiro, hoje está sendo a primeira votação eu não sei o que que vai 

acontecer, mas eu gostaria que ele pelo menos tentasse, conversasse com a gente, fosse 

atrás desse pessoal que estão ajudando ele que é da Associação dos Agricultores e que 

toda vez eles pagam imposto, paga Fethab e paga tudo e na hora que nem tá hoje estão 

dando dinheiro de novo, então se eu tivesse um maquinário eu acho que sair bem mais 

barato o asfalto, ia fazer asfalto do mesmo jeito e a sobrar maquinário para depois com o 

parcelamento fazer outras ruas que não vai ser todas asfaltada, hoje mesmo o pessoal da 

agricultora falou que se fosse comprado maquinário eles todo ano no mínimo fariam dois 

quilômetros de asfalto daqui até o Pé de Galinha do bolso deles, a prefeitura entrando 

com maquinário e eles com a mão de obra e com o que precisa pinche e pedra para fazer, 



então eu deixo aqui presidente eu gostaria que o Rafael revisse isso conversasse com mais 

alguém, talvez com aqueles que já contribuíram muito para o município, falar com eles 

para ver o que eles pensam também, então é isso meu boa noite muito obrigado. Com a 

palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, boa noite nobres vereadores, 

plenário presente, a quem nos assiste e ouve pelos meios de comunicação, quero aqui 

fazer uso da tribuna presidente para expressar a minha preocupação com relação a este 

projeto de lei que autoriza o poder executivo a obter empréstimo, sei que o nosso povo 

de Feliz Natal precisa de asfalto e nosso povo precisa saber também que com asfalto em 

frente da sua porta também tem que estar ciente que vai gerar o impacto nos cofres do 

nosso município, gerando ainda mais insuficiência no atendimento principalmente nas 

pastas que atendem as grandes demandas eu coloquei aqui algumas demandas que são 

mais as que a gente recebe mais reclamações, que é saúde, infraestrutura e também 

educação, é uma dívida que vai comprometer o orçamento das famílias, quem tivesse a 

sua rua é asfaltada, terá também uma dívida não de alguns meses e sem por muitos anos 

por isso eu quero colocar aqui as pastas que gasta, e que mais sentirão o impacto, a gente 

fez um pequeno estudo aqui juntamente com nosso controlador não é o nosso orçamento 

mensal arrecadação do município ela tem uma variação que todo mundo sabe aqui no 

primeiro mês deste ano é a arrecadação foi de três milhões, seiscentos e sessenta e nove 

mil, cento e dezoito reais e noventa e dois centavos, a sua saúde leva a metade dessa 

arrecadação por mês como eu disse ela varia muito, a  saúde em mês de janeiro ela gastou 

mais ou menos oitocentos e setenta e três centavos e mesmo com esse gasto muito alto a 

gente tem precariedade no atendimento da saúde, todo mundo sabe, todos são sabedores 

dessa situação  e educação gasta tirando o Fundeb quinhentos e setenta e dois mil, 

oitocentos e trinta e cinco reais e vinte um centavos, então assim mesmo esses gastos 

absurdos, a gente não colocou aqui de obras que a infraestrutura que também é uma das 

pastas que tem mais demanda e dentro do nosso município né presidente, você vinculando 

esse orçamento, porque ele vai vincular lá todos têm que saber que vai vincular com lá o 

FPM também quero ressaltar aqui presidente que o cidadão que tem o anseio de ter asfalto 

na frente da sua porta, vai pagar as parcelas do empréstimo, está ciente vai pagar, parece 

que tá previsto se caso for aprovado pela Caixa, vai pagar em dez anos essa parcela, o 

cidadão tá ciente que ele vai pagar essa parcela ai,  então presidente a minha preocupação 

é essa, porque a nossa saúde, aqui atendimento da saúde e atendimento do nosso povo 

rural também quando fala de infraestrutura e também na parte da educação porque muitas 

famílias já chegaram até mim reclamando das merendas, então a gente tem reclamações 

né e ainda a gente quer vincular mais despesa para o município, pensando agora eu 

concordo eu até apoiei a emenda que nobres vereadores colocaram porque se a gente vai 

pagar na verdade o empréstimo a gente tem que ter o material para poder continuar os 

trabalhos na nossa cidade, então assim eu peço para nobres vereadores que reflitam diante 

desta situação que tenho consciência do que pode vir futuramente, a gente não sabe daqui 

três, quatro ou dez anos, em três esferas né como é que vai saber como estará a economia 

se não vai ter mais crise ou vai ter mais crise, então a gente tem essas preocupações 

presidente, eu tenho essa preocupação, então eu agradeço pela atenção de vossas 

excelências vereadores e  obrigado. Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, 



boa noite senhores vereadores senhor presidente público presente os ouvintes da rádio e 

do Facebook que nos escutam como Vereador Marcelo já relatou estivermos em reunião 

com prefeito pedindo realmente para ele que mudasse um pouco o teor desse 

financiamento mas eu não creio que será aceito,  como ele mesmo já falou Para gente que 

não vai trocar  enfim ficamos aí na expectativa uma coisa que eu queria deixar aqui bem 

claro para toda a população que esses seis milhões não é emenda, é um financiamento a 

prefeitura vai estar pegando no banco esse dinheiro como todo financiamento que tem 

parcelas,  tem juros, então que hoje já foram me questionar se era uma emenda então não 

é uma emenda é um financiamento também vereador Marcelo só lembrar que o prefeito 

também já fez uma matéria dizendo que a compra de maquinários inviabilizar o projeto e 

também fico aqui bem preocupada igual vereador Txonto porque são parcelas altas  que 

a gente vai tá assumindo e me preocupo porque sou vereadora, porque sou moradora de 

Feliz Natal Sendo esse projeto aprovado vai passar como a  vereadora Sidônia já falou 

vai passar asfalto na rua da minha casa, na casa da vereadora Adriana, mas e aí gente seis 

milhões, a gente tá falando em asfaltar nove ruas e a principal do Bela Vista, será que a 

gente não tem que pensar um pouquinho mais, tipo nós não estamos falando em asfaltar 

todo Feliz Natal e a dívida é muito grande, será que se às vezes o prefeito se flexibilizasse 

um pouco comprando esse maquinário com os outros três a gente não conseguia assaltar 

o mesmo tanto, então eu deixo aqui senhor presidente a minha preocupação novamente 

com esse projeto por que falo o que é uma dívida alta e que será assumida aí pelos 

próximos dois prefeitos que vierem pela frente, então é isso meu muito obrigado. Com a 

palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos, eu quero deixar bem claro que nós 

temos um exemplo no nosso Estado onde as escolas estão em greve por falta de 

pagamento dos professores, onde os hospitais regionais fecham por falta de pagamento 

aos fornecedores, aos médicos, aos enfermeiros e aonde saúde não funciona que é o nosso 

Estado por que em governos anteriores fizeram financiamentos empenhando o Estado o 

que que acontece, hoje nós pagamos por erros anteriores as pessoas que deixaram os 

governadores anteriores fazerem financiamentos endividaram o Estado não é que o 

Mauro Mendes seja um mau governador, é porque ele não consegue trabalhar porque todo 

dinheiro que entra para pagar conta e aí ele tá pagando por erros cometidos anteriormente, 

esse financiamento de seis milhões onde o município mas tem que pagar quase dez 

milhões, ele empenha o FPM do município não pagou a Caixa Econômica bloqueia o 

dinheiro da prefeitura e recebe de alguma forma, sem falar que as pessoas que moram no 

local vão pagar junto, nós vamos fazer dívida para eles pagarem e a prefeitura pagar, 

resultado quem paga é o povo, porque quem não teve asfalto na porta vai pagar 65% 

juntamente com a prefeitura pagando seus impostos, deixando de ter saúde, deixando de 

educação para pagar dívida de prefeito anterior, então eu estou consciente do meu voto 

para não endividar o município para os futuros prefeitos obrigada. Com a palavra o 

vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos, boa noite presidente, hoje é uma 

questão até delicada quando se fala que é investimento o  endividamento, eu tive poucos 

anos de aula, não aprendi ainda essa frase aí entre endividamento e investimento, aonde 

vai investir seis milhões em onze quadras da nossa cidade e o resto da cidade vai ficar na 

poeira e no buraco sem poder transitar na Rua Industrial, na Rua Uruguai e mais as 



avenidas centrais, hoje nós não conseguimos vir do Pé de Galinha com menos de duas 

a  três horas com caminhão de carga E da Vera para cá sem estourar um ou dois pneu uma 

roda agora fala para mim o que é que o prefeito tem a ver com a MT 225 aí eu falo, o que 

o Debastiani tinha haver com a MT 225, alguém sabe me responder, que eu sei o 

Debastiani lutou, ele empenhou, ele fez aquele assalto, ele cuidou, ele era o prefeito, ele 

não era o governador, agora hoje nós não podemos nos empenhar para arrumar a MT225 

que não é obrigação nossa, eu infelizmente escuto muitas vezes que vão descer o pau no 

vereador amanhã se reprovar esse projeto que vão bater, isso não é um projeto, isso é um 

pedido para endividar o município, cabe a vocês meus parceiros olhar o que que nós 

vamos passar o que que esse povo vai passar, nossa população envelhecendo, nossa 

cidade sem gerar emprego e a prefeitura tem que bancar essa saúde nossa que hoje é uma 

das melhores, tá ruim mas é uma das melhores do Estado, Txonto falou da previsão de 

janeiro que gastou oitocentos mil, mas tinha um médico no posto de saúde em janeiro, 

cada médico custa para os cofres públicos vinte e cinco mil reais hoje nós temos quatro 

então o custo hoje é bem maior, então se nós votarmos nesse projeto eu acredito que será 

a falência do município, nós precisamos rever, revitalizar o nosso pátio de máquinas, um 

município que tem mais de mil quilômetros de estrada de chão e ter, se fala em três 

patrolas né dá até para rir né porque nós temos uma lá e as outras três acho que duas não 

dá uma, então nós precisamos revitalizar eu sei que o prefeito tem um sonho, mas não 

estamos  aqui para viver sonho, nós estamos aqui para viver a realidade de asfaltar a 

cidade, não estamos pedindo para não asfaltar nós queremos que asfalto da cidade, asfaltar 

onze quadra, nós vamos gastar cinco milhões de reais nessas onze quadra que ele quer 

fazer e se a emenda dos meninos lá do Marcelo e o Gordinho tivesse passado, dois milhões 

e meio nós teríamos maquinário, no dia que nós não tivéssemos dinheiro para fazer asfalto 

para os lavoureiros e eles tinham eles faziam e de repente esse maquinário teria uma vida 

útil aí de cinco ou seis e em seis anos teria feito muito asfalto com melhoria porque 

quando a gente sai aí para cima atrás de recursos para asfalto, que o prefeito vem pedindo 

não é falta de empenho dele não, ele vem pedindo há dois anos, vereador me ajuda no 

projeto de asfalto, me ajuda nós vamos para cima aí ele pergunta o quê que vocês têm, 

vocês têm usina, vocês tem maquinário, não, nós não temos nada,  então não tem como, 

Marcelo da Sinfra teve ali, esteve aqui no auditório da prefeitura, ele deu uma olhada para 

cara dos lavoureiros para mim aqui estava lá não sei se o Moretto estava lá, ele dá uma 

olhada e perguntou o quê que vocês têm de maquinário? Marcelo estava lá no dia era 

secretário o Marcelo no dia respondeu para ele nós temos uma PC que quebra a cada cinco 

minutos e duas patrola velha, mas nós temos mil quilômetros de estrada para nós atender, 

ele falou então nada feito para vocês, estou indo para Santa Carmem que lá eles 

arrecadaram cento e cinquenta mil sacos de soja e tem um maquinário para ajudar o 

Estado, aí eu penso, nós temos três milhões aí pré-aprovado para fazer realizar o sonho 

do prefeito na frente do Vô Natal e esses três milhões gente nós só faz se não tiver 

maquinário, só vem se tiver maquinário, partir do dia que nós tiver maquinário nós faz 

aquele asfalto, enquanto isso não faz nunca, então eu penso que é indispensável já que 

tem essa linha de recurso para pegar esse dinheiro não pode ser para realizações do 

prefeito, ele tem que realizar o bem da sociedade do nosso município, concordo, vai 



endividar vai endividar, mas vamos botar essa galinha para botar, vamos jogar no chão, 

que recurso que nós vamos de volta para pagar, não vai ter recurso nenhum, então fica 

ciente a população de Feliz Natal eu não apoio esse dinheiro todo para o asfalto, eu apoio 

para máquina, quer comprar metade em máquina, metade em material que vai custar 

sessenta reais o metro quadrado de material, Vera tá fazendo assim, Sorriso tá fazendo 

assim, maquinário depois para continuar Rua Uruguai, Rua Industrial, a Rua Pinhalzinho 

qualquer rua aí que fizer e ainda a Rodovia da Soja que é o que todos nós sonhamos, um 

dia de ter o nosso município todo asfaltado,  que seja daqui um, dois quatro, cinco ou dez 

anos, mas nós temos que plantar semente e essa semente tem que ter plantada com 

responsabilidade meu muito obrigado. Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto,  é 

muito polêmico esse projeto, mas eu venho pedir o apoio dos vereadores porque isso vai 

beneficiar muitos moradores da nossa cidade, vai valorizar nossa cidade, porque se não 

fizer sacrifício a gente não faz asfalto, a vida aqui não é fácil, mas tem um pouco voto eu 

estive acompanhando o prefeito em Cuiabá eu vi como é difícil mendigar naquela Sinfra 

pedindo alguma coisa, um pouco caso que eles fazem de Feliz Natal, quando você vai lá 

pedir alguma coisa então, se nós não pegarmos essa oportunidade para asfaltar algumas 

ruas de Feliz Natal vai ficar sempre desse jeito, quando Debastiani foi prefeito era 

diferente não era que nem agora, agora as coisas se complicaram muito, não é assim que 

eles falaram quem não tem  dívida Cuiabá, tem dívida sim do Estado para fazer um campo 

de bola para jogo, mas foi milhões, muito milhões, nós não é tanto, vai endividar dez anos 

mas eu tenho certeza que os próximos prefeitos vão arrumar a solução, nós temos que 

torcer que vai dar certo, não ficar na torcida que vai dar errado não, porque vai dar errado, 

porque vai ter isso e não vai ter  remédio para saúde, lógico que vai ter sempre vai ter o 

nosso município vai crescendo cada vez mais, a Rodovia do Soja todo mundo quer ajudar 

eu tenho certeza que os lavoureiros vão fazer junto com o prefeito vão buscar solução 

para nós termos melhorias,  tenho certeza que se buscar apoio com os agricultores eles 

não vão negar e vão gostar que o nosso Feliz Natal vai ter o asfalto, porque só assim 

temos valor porque como é que vai outro município valorizou tão fazendo e junto porque 

que nós não podemos ter o nosso asfalto pode fazer e vai fomentar a  cidade, vai valorizar, 

vai aumentar a movimentação de algumas coisas aqui na cidade, o  pessoal vai ficar mais 

alegre  e dizer que passou asfalto aqui na minha cidade, agora dificuldade tem sempre, 

não é agora que vai acabar, nunca vai acabar a dificuldade sempre vai ter sempre tombar 

carro, sempre vai fazer isso mas que nós precisamos é fazer da força vamos fazer, vamos 

juntar, vamos unir precisa comprar máquina, eu sou uma que vou lutar com o prefeito, 

vamos comprar máquina para ajudar a ter o nosso parque de máquinas, vamos dividir esse 

dinheiro mas o que não podemos é deixar esse dinheiro voltar, eu tenho certeza que o 

nosso município não tivesse um dia com as contas desse dinheiro não ia chegar e ia ter 

crítica,  é porque o prefeito tá com as contas atrasadas, o município está endividado, não 

pode pegar dinheiro senão nós podíamos pegar, como ele tá em dia também é criticado, 

então administrar Feliz Natal não é fácil é muito difícil, e eu peço apoio aos vereadores 

porque vai ter dificuldade vai, se eu fosse morar numa rua que tivesse que pagar asfalto, 

eu ficaria sem sapato, sem roupa, mas que eu pagava meu asfalto eu pagava, ficava sim 

eu ficava até pelada mas eu pagava para ter asfalto na frente da minha rua porque é 



dignificante você ter uma rua asfaltada, agora morar na poeira dia inteiro, ficar na poeira, 

você molha é poeira é muito difícil então eu peço apoio pessoal dar apoio para soltar 

nossas ruas sim muito obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, 

retornando a tribuna como a nobre colega vereadora Páscoa falou, agora ela viu como é 

que é para conseguir uma emenda em Cuiabá, tem que tá mendigando mesmo, não tiro 

sua razão porque sei quantas vezes a gente foi lá, falando do projeto nobre vereadora  Tati, 

eu também gosto de falar hoje que vamos ser beneficiadas, vai passar na sua rua mas eu 

estou muito preocupada é uma dívida muito alta, hoje era 6 horas da manhã  o Marcelo 

estava ligando pedindo para a gente ir lá falar com o prefeito, mas quando a gente chegou 

o Marcelo já disse não adiantava falar que não tem solução, então eu estou preocupada 

assim como os outros vereador  é  com uma dívida muito alta.  Com a palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhora e senhores a população presente aos 

colaboradores da Casa, boa noite presidente, vereadores todos que estão nos ouvindo pela 

rádio, presidente hoje o projeto de emenda no qual nós estávamos destinando, 

direcionando dois milhões e meio para que seja aquisição de máquinas e equipamentos 

para o asfalto foi segurada na secretaria, o senhor não deixou entrar em pauta alegando o 

artigo 149 “para ser inclusa na pauta da sessão ordinária toda preposição escrita deve ser 

protocolada na secretaria com antecedência mínimo de dois dias úteis da sessão” eu 

concordo com o senhor  Regimento é bem claro, para se pegar a sessão que nós tivemos 

na quinta não dá dois dias úteis, mas tudo bem eu concordei com o senhor, retiramos a 

emenda ela continua protocolada mas assim, como na audiência pública no qual eu falei 

que seria favorável, fiquei muito feliz quando a Neusa falou na compra de maquinários e 

trouxe uma abertura muito grande para que o município venha adquirir máquinas e fazer 

o tão sonhado asfalto do município, uns alegam que não tem servidor suficiente para uma 

aquisição, vereador eu acho que não vai dar oito máquinas a mais, o concurso público foi 

realizado há poucos dias, tem  vereador,  em reunião Salete que falou que tem servidor lá 

que fica sentado eu não posso falar porque eu não fui lá no pátio de máquinas, o próprio 

presidente foi ele alegou essa questão que lá fica servidores sentado parados então e no 

mesmo tempo alega que não tem servidor suficiente se comprar mais máquinas, então 

não está batendo o que ele está falando mas eu fico e permaneço com a ideia da aquisição 

de máquinas mesmo retirando ela da  pauta conversamos com o Fabiano ele falou que é 

possível, o que o vereador Marcelo explicou a respeito de compra de máquinas que 

diminuiria 50% do custo, é real não é nós que estamos falando aqui, se pegar a Vera que 

é o município mais perto Vera vai fazer o metro quadrado do asfalto com sessenta 

reais,  Feliz Natal vai ficar  entre cento e vinte e cento e trinta reais o metro quadrado, é 

isso que nós estamos falando, que depois vai ficar máquinas para continuar fazendo aí 

aquela emenda de cem ou duzentos mil reais que nós conseguimos que no qual em 

2014/2015 se eu não me recordo, eu consegui uma emenda de trezentos mil reais para 

começar a fazer o asfalto do Bela Vista a vereadora Salete lembra do ex gestor, mas 

acabava inviabilizando devido essa questão de nós não temos máquinas, nós fomos em 

Cuiabá o ano passado houve promessas de emenda mas acaba barrando na questão 

máquinas, sou favorável ao projeto não tenha dúvida disso, favorável à sociedade receba 

o asfalto na frente da sua casa independente porque até mesmo a onde passar asfalto vai 



ser cobrado tá no Código Tributário ou seja 33% ou 65% assim como vereadora falou se 

pega frente os dois lados ele soma 65% será pago por você, então senhores aí vocês vão 

se falar assim, então porque não aprovar o projeto se nós vamos pagar eu sou favorável 

projeto se vocês estão dispostos a pagar pelo asfalto que eu acho que todo mundo quer o 

asfalto, por que é uma é um sonho muito grande de termos o asfalto ou seja mais asfalto 

na nossa cidade, eu vereador Marcelo assim como já está protocolado a nossa emenda, eu 

mantenho o protocolo dela e não sei que dia será a segunda votação, se caso eu conseguir 

incluir beleza, senão eu deixo aqui eu sou favorável ao projeto que aconteça mas aí 

também temos que ver a questão de baixa renda, caso esse projeto venha ser aprovado, 

como vai funcionar mas nem vi isso é mais para frente porque hoje estamos voltando uma 

liberação para que se procure um crédito e não a liberação de seis milhões de reais, ele é 

como um financiamento pessoal se eu for no banco o banco vai analisar se eu tenho 

capacidade de pagamento, assim é com a prefeitura também vai analisar a questão da 

prefeitura, se é possível liberar seis milhões ou não, mas para que isso seja possível tem 

que ter esse número desse projeto hoje aqui ou em duas votações no caso né então para 

ficar bem claro como que vai funcionar, pode ser que ele passe pela câmara municipal e 

a Caixa Econômica não aprove, para ficar bem claro para sociedade que corre esse risco 

ou diminuiu o valor. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, gostaria de me 

pronunciar em relação ao financiamento para fazer asfalto em nossa cidade e dizer que 

sou favorável ao projeto, a Caixa Econômica Estadual Federal já analisou e o município 

tem capacidade de pagamento, tem regras também a seguir não pode comprometer mais 

que 16% da arrecadação e não chegou nem a 15% a parcela ficaria em torno de cem a 

cento e cinquenta mil reais no ano que vem nós vamos encerrar um pagamento de parcela 

de sessenta mil que o município tá pagando de dívidas anteriores então já facilita o 

pagamento, volto a dizer a vereador Txonto que não se preocupe com a saúde que já tá 

garantido na Constituição a porcentagem que deve gastar na saúde, na educação, todos os 

prefeitos têm limites a seguir acredito que ele vai cumprir sempre melhorando e posso 

dizer que esse financiamento vai girar na nossa cidade, esse dinheiro vai ficar parte dele 

aqui no comércio local, vai fomentar a economia do município com empregos seja no 

ramo de farmácia, seja no ramo de vestuário, de alimentação de hospedagem, grande parte 

desses recursos vai girar na cidade, sobre as máquinas entendo a preocupação dos 

senhores vereadores mas já está em licitação uma moto niveladora nova, também está na 

licitação um rolo compactador e uma pá carregadeira, gradativamente tá comprando 

máquinas, após aquela visita do Marcelo da Sinfra que mencionou muito bem vereador 

Pipoca nós já compramos a escavadeira também, então foram comprados dezessete 

veículos para o município, agora é a vez das máquinas, ele deu prioridade onde faltava 

mais, onde tinha mais carência, era saúde, educação, então acredito que tomou um jeito 

de administrar mais maduro e senhor perfeito eu acredito também que nós vereadores 

temos que fiscalizar, cabe a nós daqui para frente ver se esse dinheiro será bem aplicado, 

mas não cabe a nós dizer não, a pessoa que tá no meio da poeira lá gastando horas e 

dinheiro com material de limpeza todos os dias, tem que todos os dias tendo que limpar 

duas três vezes por dia a sua casa, também gostaria de mencionar a valorização do seu 

imóvel, com certeza vai dobrar o mais que dobrar o valor do seu imóvel e o conforto a 



sua família o seu carro limpo então na garagem os pneus limpos ,faz uma conta disso tudo 

quanto é o benefício fora questão de saúde quantas doenças respiratórias a menos nós 

teremos nacidade ,então eu estudei com muita clareza, para mim ficou bem claro é viável 

no projeto mas tem que fiscalizar, fiscalizar passo a passo a questão de parcela de 

pagamento ele é suave, o prefeito que não vai cobrar em dois anos de nós se ele tem dez 

anos para pagar, vai cobrar da mesma quantidade tempo e eu prefiro ter uma dívida 

pequena aí de uns sessenta ou setenta reais mensais do que ficar no barro dia inteiro na 

frente da minha casa, mas não tem sombra de dúvida, gostaria de ressaltar então 

novamente a preocupação com o pagamento da vereadora Sidônia as parcelas serão 

descontada do Fundo de Participação dos Municípios que é retorno de ICMS não vai ter 

como não pagar, virá descontado e certamente será descontado, então é amarrado, eu não 

vejo preocupação em outro sentido porque se fosse ruim o financiamento Sinop com 

aquela vasta imensidão de sabedoria e Sorriso e outros locais não teriam aderido ao 

projeto então peço aos vereadores que pensa em nosso município e que votem a favor do 

projeto número 025/2019  do financiamento para fazer asfalto na cidade obrigada. Com 

a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira,  o presidente do jeito que o senhor fez a 

fala do senhor aí o senhor quer dizer que a gente é contra o asfalto, nós não somos contra 

o asfalto ,nós somos contra o jeito que quer utilizar o endividamento, por que vai fazer 

onze quadras, se fala em onze ruas mas é onze quadras e o resto vai continuar na poeira 

e pagando a conta, então quero deixar claro para população que não é para todo mundo 

que saiu asfalto, só onze quadras que vai receber, então quando a gente fala em 

maquinário é que os próximos prefeitos que virão terão o maquinário, vai pagar conta 

mas vai continuar fazendo asfalto rua por rua de Feliz Natal aí sim tirando Feliz Natal da 

poeira não é fazendo onze quadra que nós vamos tirar um Feliz Natal da poeira, a 

população tem que entender que se nós resolvermos o problema de onze quadras nós 

vamos deixar o resto dez anos na fila de espera, por que nossos convênios vai cair tudo 

por água abaixo, que a gente tem para receber porque nós já pegamos empréstimo e não 

precisa de convênio e que eu acredito que Deus vai abençoar o Bolsonaro agora com a 

reforma da previdência o nosso governo ajeitando as contas eu acredito que nosso Estado 

vai melhorar e nós vamos ter convênio e vamos asfaltar essa cidade em cima de convênios 

sem endividar a população sem endividar o município e se Deus quiser nós vamos estar 

em Feliz Natal sem poeira e se o Rafael quiser tem maquinário para asfaltar a Rodovia da 

soja. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, retornando a tribuna senhor 

presidente, também quero só deixar meu voto, esse projeto são duas votações, esse projeto 

aqui eu vou votar a favor do Rafael pensando que nesse prazo que a gente tá dando que 

vai dar para segunda votação ele abre a mente converse com mais gente, que veja o lado 

positivo em comprar maquinário por quê que nem o Pipoca falou se quiser só seis milhões 

vai ser só seis milhões, se você comprar o maquinário você vai fazer essas mesmas ruas 

e mais umas ruas então comprando maquinário colocando operador sai mais barato, nós 

temos a cooperativa aqui para que possa contratar um operador de rolo bom, um operador 

de PC bom não tá bom, a cooperativa dispensa no mesmo dia pega outro, temos a 

cooperativa para isso então eu peço que o Rafael pense direito conversa com mais gente 

porque é impossível que o pessoal que ele conversa todo mundo querendo assalto, que 



ninguém queira maquinário, por que eu hoje sai na rua só por pedindo disso daí, 

colocando certinho o que que é o projeto, a maioria das pessoas pediu maquinário do que 

asfalto, mais gente porque sabe que como o maquinário asfalto vai sair do mesmo jeito, 

agora sem maquinário vai sair nessas ruas, pode sair nessas ruas se a Caixa liberar o 

financiamento que não é nós que estamos liberando financiamento é a caixa que vai 

liberar então eu deixo aí a minha fala e é isso. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, 

é só para não ficar na dúvida essa dívida que está sendo feita e que será feita na Caixa 

Econômica pelo prefeito municipal comprometendo todo o limite de financiamento do 

município que é 16% o senhor falou de cem a cento e cinquenta mil reais, ele vai 

comprometer 15% vai ficar 1% então durante doze anos não pode pegar empréstimo, mais 

não pode fazer mais nada ele vai comprometer o saldo que a prefeitura tem essa dívida e 

ele não vai pagar, quem vai pagar é o próximo prefeito, se ele tivesse feito no início do 

mandato dele e pagado no mandato dele uma parte do financiamento não saberíamos 

como seria a administração dele sem dinheiro que com dinheiro já estamos enfrentando 

muita dificuldade inclusive senhor presidente sete mil que ele tirou dos ônibus dos 

acadêmicos porque não tinha dinheiro para pagar, por mês ele não vai ter cento e 

cinquenta mil então deixar bem claro isso que a gente tem que lutar para as prioridades 

do município e o pedido da população, se ele tivesse aceitado a emenda do vereador 

Cleverson e do vereador Marcelo de dois milhões e meio para comprar maquinário ia 

fazer o mesmo asfalto com o mesmo dinheiro, maquinário que iria ficar no município 

para poder fazer  o restante assim sendo seis milhões vai embora de Feliz Natal ao fazer 

onze quadras e o restante vai pagar a dívida durante dez anos sem ter, prefeito deixou 

bem claro que não vai comprar maquinário inclusive antes da sessão senhor reuniu com 

a gente disse que o prefeito disse que não vai comprar maquinário não importa o pedido 

dos vereadores ele não vai comprar pronto e acabou. Com a palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto, eu quero ser bem breve em cima da fala do presidente onde ele fala de 

geração de empregos, quem garante presidente que uma empresa aqui de Feliz Natal vai 

ganhar a licitação, essa questão a geração de emprego ela dará se nós tivermos a máquina 

e contratar os servidores do pessoal que mora aqui no município, aí eu chamo de geração 

de emprego, enquanto houver a solicitação, contratação de maquinários terceirizado, tudo 

fora, que assim estava sendo feito eu não estou falando desse prefeito, os outros anteriores 

todos fizeram, o dinheiro vai através da licitação e assim como o senhor mesmo falou 

presidente várias vezes a licitação é um crime organizado, não é isso, então presidente em 

cima da sua fala eu deixo aqui o meu comentário e lembrando senhores que se aprovado 

o recurso a Salete sabe também que o ano que vem como é período eleitoral ele não vai 

poder fazer muito, que em março ou abril do ano que vem tem o período que tem que 

parar as obras e se for com maquinário próprio ele pode continuar, ele pode estar em cima 

de um palanque pedindo voto e as máquinas trabalhando em baixo então a geração de 

emprego começa com maquinário próprio. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, 

retorno a tribuna presidente, eu queria fazer um breve discurso aqui, peguei a calculadora 

e em cima da sua fala, assim não é real, mas eu me baseio em cima da sua fala quando o 

senhor falou que seria mais ou menos cento e cinquenta mil reais cada parcela, calculando 

essa mensalidade em um ano a gente vai pagar um milhão e oitocentos mil, com esse 



valor a gente compra maquinário, ela fica, ela fica e ainda vai fazer asfalto e fazer 

manutenções nas estradas vicinais onde produtores escoam os produtos agrícolas, então 

o presidente, é uma lógica clara, é comprar maquinário não só fazer asfalto, que vocês 

milhões por que a gente fez uma simulação hoje, a gente vai pagar acho que mais ou 

menos nove milhões ao todo  e a gente vai fazer onze quadras com seis milhões, então 

presidente assim espero que o prefeito pense a partir de hoje até a segunda votação, para 

a gente também pensar  porque se ele pensar agora e não mudar a forma que ele tá 

pensando, ficar difícil presidente então eu acho que a maioria que para a gente ter pelo 

menos dez a vinte anos de maquinário essa é a opção, muito obrigado. Com a palavra o 

presidente José Nilton Moretto, só para esclarecer, uma máquina no poder público que 

ela não tem mais que sete anos de vida, quanto que  na iniciativa privada ela dura até vinte 

anos é bem diferente controlar essas máquinas, quanto a essas máquinas vão ter despesa 

manutenção, os técnicos eu não vejo saída por aí, e dizer ao vereador Pipoca que se 

economizar não tá licitado aquela quantia de asfalto se conseguir mais barato da licitação 

que eu acredito que baixa 20% que é de costume na cidade as licitações caem nos seus 

valores esse dinheiro vai ser revertido imediatamente em mais ruas e aí cabe a nós 

fiscalizar, sobre a vereadora Sidônia acho que eu me expressei mal, pode ser usado até 

16% do total de 100% e nós não atingimos nem 15% do comprometimento de pagamento 

então estamos dentro do limite, até abaixo do limite, então  gostaria que vocês revissem 

a posição dos senhores e desse um voto de confiança aos moradores de Feliz Natal 

votando sim esse projeto e nos ajudar a fiscalizar, muito obrigado. Em seguida coloca em 

segunda votação Projeto de Lei nº 025/2019, sendo o mesmo reprovado por  cinco votos 

dos vereadores Ademir Alves de Oliveira, Adriana de Souza Silva, Sidônia Kessler, 

Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e três votos a favor dos vereadores Marcelo Luiz 

Ceolin, Pascoalina Grassioto e Cleverson Luiz Anacleto. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.                                                    


